
 

 
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

     Vort skole-
rer slut og på lørdag har vi, jeg tror at oppositionspartiet, der blev fængslet 
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Fra P. Hugo Gotink tidligere Congo 
 
Kære Sankt Vincentgrupper. 
  

Sidste år og også dette år har vi flere gan-
ge modtaget financiel hjælp fra SVG. For 

dette år 2007 har vi allerede modtaget et 

beløb på 2900 euro i 3 rater. Og i det for-

løbne år modtog vi den totale sum af 4.900 

i 3 rater. 

På alle mine venners vegne i Kongo - Den 
Demokratiske Republik - vil jeg meget ger-

ne udbringe en STOR TAK  fordi De fort-

sætter med at hjælpe de hårdramte Kon-
go. Jeg har især kontakt med Neder-

Kongo, provinsen mellem Kinshasa og 

Matadi. Takker være jeres store hjælp 

kan vi fortsætte vort karitative arbejde 

blandt de mange fattige. Jeg har person-

ligt kontakt med alle disse mennesker, 
som jeg kender personligt meget godt ! 

Jeg takker hjerteligt for jeres store hjælp, 

for dermed kan vi hjælpe mange menne-

sker, som er i stor nød. Vil I være så ven-

lig at overbringe vores tak til alle jeres 

Fortsættes på side 3 
 

Fra Ton Vocking i Etiopien 
 
 
Kære medlemmer af  Sankt Vin-
cents Familie 
 
Det er nu noget siden jeg sidst skrev til 
jer. I går fik jeg besked fra vores pro-
kurator at I havde sendt mig 1100 € 
for hvilke jeg takker jer af hele mit 
hjerte. 

Med disse penge vil jeg være i stand 
til at gøre en masse godt for de men-
nesker i vort område, der ikke har no-
get at leve af. Må Herren og Sankt 
Vincent velsigne jer i rigt mål.  
Vi er nu startet på regntiden og hele 
byen ser møgbeskidt ud, så meget vær-
re fordi regeringen river huse ned for 
at udvide vejen, - overalt er der mud-
der. Slummen ser endnu værre ud end 
den plejer. Sommetider må jeg efterla-
de bilen, da der ikke er nogen måde 
hvorpå jeg kan nå frem til det hus jeg 
ønsker at besøge. 
 
Det er blevet ekstremt dyrt at leve her. 
Hver uge stiger priserne, mens lønnin-
ger og pensioner ikke stiger. Jeg ved 
virkelig ikke hvordan de fleste fattige 
klarer sig. 
 
I denne tid er mange blevet fyret fra 
deres job, fordi de har modtaget be-
stikkelse. Bestikkelse er normalt, men 
bliver man taget i det bliver man fyret 
på stedet uden løn og / eller pension. 
Jeg har ikke særlig ondt af den person 
der modtager bestikkelse, men han har 
en hel familie, der skal have mad. Fa-
milien har været vant til et forholdsvis 
godt liv og fra den ene dag til den næ-
ste har de intet. Også disse mennesker 
trænger engang imellem til en hjæl-
pende hånd. 
 

Vort skoleår er slut og på lørdag har vi af-
gangseksamen i 12 klasse, det første hold 
fra Lazarist skolen, en historisk dag. Vi har 
66 der går til eksamen. Om nogle måneder 
får vi resultatet. 
 
Den 11. september fejrer vi Etiopisk årtu-
sindeskifte, jeg tror at oppositionspartiet, 
der blev fængslet af den nuværende rege-
ring fordi det vandt valget i 2005, bliver 
benådet. Problemet er at vor regering 
(kommunistisk diktatur) får fuld opbakning 
af Præsident Bush, fordi de støtter hans syn 
på Al Qaida. 
 
Jeg er bange for at når oppositions politi-
kerne bliver løsladt, kommer de ud for 
uheld eller bliver skudt Lad os vente og se. 
I mellemtiden bliver de fattige fattigere og 
partimedlemmerne rigere. Det frustrerer 
mig at de fattige tier 
 
Da oppositionen for to år siden vandt val-
get udbrød der optøjer og 190 personer in-
klusiv børn og kvinder blev skudt og 3000 
fængslet. Folk er meget bange nu. Jeg kan 
ikke bebrejde dem, ingen ønsker at blive 
dræbt. Hele situationen gør deres liv elen-
digt. Jeg forstår virkelig ikke hvordan de 
klarer sig. 
Gud ske tak for jeres bistand, takket være 
den kan jeg række en hånd ud og hjælpe 
dem lidt, ellers ville de dø af sult. 
 
Da jeg er superior for vort hus i Addis 
Ababa skal jeg næste søndag besøge mine 
medbrødre i Mekele hovedstaden i Tigre, 
de hører under mig. Jeg glæder mig. Da 
Mekele er mere end 1000km væk flyver 
jeg dertil 
 
Jeg håber I har haft en god ferie i eller 
udenfor jeres land. 
 
Jeres i Sankt Vincent 

Fr. Ton Vocking c.m. 
 



 Nyt fra Bestyrelsen 
 
Først og fremmest velkommen tilbage 
fra en forhåbentligt god sommerferie. 
For dem der har holdt ferie herhjemme 
har det vist været lidt vådt, særligt i juli, 

Sankt Vincent Gruppernes formål: 
 

At støtte udvalgte Missionsstationer 
og nødhjælpsprogrammer i udvik-
lingslandene. 
 

Fungerende Formand 
Stefan Jensen 
Gersagerparken 109, 1 th 
2670 Greve 
Tlf. 43 69 03 16 
 

Kasserer 
Henrik Loldrup 
Svenstrupvej 3 A 
2970 Hørsholm 
Tlf. 45 76 35 20 
Fax:45 76 05 57 
Girokonto: 109-7164 
Netbank Reg. nr.3347 

Konto nr. 4130090079 

 

Mærkater à Kr. 5,- pr. ark bestilles hos 

kassereren. 

 

Indbetalte beløb kan fratrækkes 
på selvangivelsen, dog minus de 
første fem hundrede kr. (Indtil 
13600,- Kr.) 
 
10 års kontrakter oprettes. Henv. 
til Kassereren 
 
www.vincentgrupperne.dk 

men forhåbentligt har det alligevel 
været en god sommer for alle. 
I sommer pjecen måtte vi jo klage 
vores nød idet vor mangeårige revi-
sor Torben Juncker jo gik på pension 
sidste år, og hans efterfølgere ikke 
har følt nogen trang til at følge i hans 
fodspor hvad angår Vincent grupper-
nes regnskab.  
Og heldigvis kunne vi her efter som-
merferien konstatere at vores pjece 
faktisk bliver læst. Jeg blev nemlig 
ringet op af en sognepræst i en af 
hovedstadens forstæder, som kunne 
berette at et sognebarn, som var re-
visor, gerne ville påtage sig den op-
gave. Stor glæde! Revisorens navn 
vil naturligvis blive offentliggjort her i 
disse spalter når vi har haft de indle-
dende samtaler. Sankt Vincentgrup-
pernes bestyrelse vil naturligvis se til 
at dette frivillige arbejde ikke bliver 
en stor belastning for den venlige re-
visor; regnskaberne vil som sædvan-
ligt blive præsenteret fejlfrit og lige til 
at gå til. På det seneste bestyrelses-
møde blev bestyrelsens sammen-
sætning ændret. Vincentgruppernes 
formand Stefan Jensen har valgt at 
trække sig som formand. Han vil dog 
fortsætte med at lave og udsende 
pjecen samt føre vort kartotek. Ste-
fan skal have tusind tak for sin ind-
sats som formand, vi håber på man-
ge år endnu med ham som pjece re-
daktør. 
Dette har medført nogle ændringer. 
Vi havde jo også en ledig plads efter 
pastor Muiser, så bestyrelsen ser nu 
ud som følger: 

• Poul Skallerup 
• Pastor Radek 
• Melissa Loldrup 
• Jørgen Lassen 

• Christian Guldager 
• Pastor Michael Bradley 
• Henrik Loldrup 

Posten som formand for bestyrelsen 
ventes at blive besat ved næste besty-
relsesmøde. 
Som en fornyelse, vil der ikke længere 
være en næstformand. Til gengæld vil 
der være en intern revisor der udpeges 
af bestyrelsens midte. Dette for at imø-
degå forbehold modtaget i tidligere re-
visorerklæringer som følge af skærpet 
praksis på området. 
Hvad angår regnskabet, så ser År-til-
Dato lovende ud for året 2007. Allerede 
nu er vi oppe ca. 300.000 kr., hvilket er 
signifikant højere end tidligere år på 
denne tid (se graf nedenfor).  
Gode nyheder for vore bidragsmodta-
gere. Tusind tak til alle der har bidra-
get! 
 
Bestyrelsen. 
 

Bidrag
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Fortsat fra side 1 
medlemmer i SVG. 

Vi beder til, at de alle må være velsignet 

for deres gavmildhed. 

Efter 38 års arbejde i Kongo er jeg vendt 

tilbage i Belgien den 3. juni 2006. - Det 

er mine foresatte, som har ønsket det, og-
så fordi jeg nu er blevet pensionist. 

Man har bedt mig om at arbejde her med 

arkivet for vore nye provins " Sankt Cle-
mens " - I ugens løb er jeg som regel i 

Essen, men i weekenden har jeg overta-

get en menighed i nærheden, byen hedder 
Kalmthout. 

Men jeg føler mig stadig meget knyttet til 

alle mine venner i Kongo, Især I LUOZI, 

hvor jeg har arbejdet som præst i 20 år, -

også den unge Redemptorist-gruppe i 

Kola ( Mbanza Ngungu ) har jeg meget i 

tankerne. Jeg vil fortsætte med at hjælp 

alle disse unge mennesker, så meget jeg 

nu kan, især i deres studieår. Også for 

min chauffør har jeg et stort ansvar. Han 
har hjulpet mig i mange år og nu har han 

haft et stort trafikuheld. Hans ophold på 

hospitalet koster mange penge og han 

har også brækket et ben. Man har be-

handlet ham forkert og det medfører en 

hel del problemer af alle slags. 
Ham - hans familie - og mange andre 

prøver jeg at hjælpe så godt som muligt, 

og det kan jeg kun gøre takket være SVG 
s hjælp. 

  

Derfor : på alle disse menneskers vegne, 
en STOR  HJERTELIG TAK. 

Mine broderlige hilsener til Dem selv og 

til alle jeres venner, 

 
P. Hugo Gotink  

 


